

JAVNA USTANOVA NARODNA BIBLIOTEKA „RADOSAV LJUMOVIĆ“
PODGORICA

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2021. GODINU

Podgorica, april 2022. godine

U V O D

Osnov za podnošenje Izvještaja o radu JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ sadržan je u odredbama člana 32 Zakona o kulturi (Sl. list CG, br. 49/08), kojim je predviđeno da su javne ustanove dužne da Skupštini jedinice lokalne samouprave najmanje jednom godišnje podnose izvještaj o svom radu.

Biblioteka je radila u skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti, pravilnicima koji bliže određuju obaveze i obavljanje stručnih poslova, normama i smjernicama međunarodnih strukovnih asocijacija.

Izvještaj je sačinjen prema Uputstvu o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcija lokalne samouprave, br. 01-033/07-4 od 9. 01. 2007. godine.

Cilj Izvještaja je da obavijesti Skupštinu Glavnog grada Podgorica o radu i rezultatima ostvarivanja funkcija i zadataka radi kojih je Biblioteka osnovana; o stepenu realizacije utvrđenih programa; namjenskom korišćenju sredstava i radu organa upravljanja.

I - BIBLIOTEČKA DJELATNOST

U dijelu osnovne djelatnosti izvještajni period karakterišu aktivnosti u svim segmentima – obogaćivanje bibliotečkih fondova, stručna i kataloška obrada publikacija, čuvanje, zaštita i korišćenje bibliotečke građe, razvoj usluga i bibliotečko-informacionog sistema.

Matična služba je, saglasno zakonskim obavezama i ovlašćenjima, u 2021. godini pratila rad, pružala stručnu pomoć bibliotekama i doprinijela razvoju bibliotečko-informacione djelatnosti na teritoriji glavnoga grada.

a) Nabavka

Narodna biblioteka je u 2021. godini svim vidovima nabavke u fondove i zbirke unijela 3.000 publikacija, od čega 1.150 monografskih i 1.850 brojeva serijskih publikacija. Kupljeno je 1.000 primjeraka monografskih i periodičnih izdanja. Značajan dio publikacija dobijen je na poklon, ukupno 800 bibliotečkih jedinica. Priliv obaveznog primjerka odvijao se kontinuirano i uobičajeno, zavisno od obima izdavačke produkcije kao i od ažurnosti izdavača i štampara u ispunjavanju zakonskih obaveza, odnosno u blagovremenom dostavljanju propisanog broja primjeraka građe.

Putem obaveznog opštinskog primjerka prispjelo je 1.900 bibliotečkih jedinica, 1.500 jedinica serijskih i 400 monografskih izdanja.

Jedan dio stručne literature za potrebe naučnih radnika, doktoranada, poslijediplomaca i studenata obezbijeđen je međubibliotečkom pozajmicom od Nacionalne biblioteke Crne Gore „Đurđe Crnojević“ sa Cetinja.

b) Obrada

U sklopu redovnih aktivnosti kreirano je 1.333 NET i 89 zapisa, a preuzeto 9.456 zapisa u sistemu COBISS. Lokalna baza sistema za uzajamnu elektronsku katalogizaciju COBISS uvećana je za 40.484 digitalnih zapisa. Elektronske baze podataka Biblioteke na kraju 2021. godine ukupno broje 69.259 zapisa, što čini trećinu fonda Biblioteke.

Odštampana je inventarna knjiga za proteklu kalendarsku godinu i izvedeni su statistički podaci.

c) Zaštita

U police je, po UDK sistemu, nakon korišćenja i stručne obrade smješteno 3.100 knjiga.

Vršeno je čišćenje i sređivanje cjelokupnog prostora u matičnoj zgradi i u područnim odjeljenjima „Kruševac“, „Masline“, „Tuzi“ i „Golubovci“.

U skladu sa Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti, tokom godine je dva puta obavljena dezinfekcija, dezinskcija i deratizacija svih prostorija Biblioteke.

Ukoričeno je ukupno 65 mjesečnih svezaka izdanja dnevnih novina i listova, koji izlaze na teritoriji glavnoga grada.

d) Korišćenje

U 2021. godini Biblioteka je imala preko 5000 novih korisnika na svim odjeljenjima i u svim područnim jedinicama.

Dio naučne i stručne literature pozajmljivan je od Nacionalne biblioteke Crne Gore „Đurđe Crnojević“ sa Cetinja. Ovim putem ukupno je posuđeno 90 naslova knjiga.

Opšta, naučna, dječija i čitaonica periodike su zabilježile su 15.400 pošeta, dominantno studenata, naučnih radnika, penzionera i učenika.

d) Matični poslovi

U okviru matične službe, koja je veoma važan segment bibliotečke djelatnosti, kontinuirano je praćen rad školskih biblioteka na području Podgorice, i školskim bibliotekarima pružena je stručna pomoć u obradi knjiga i smještaju bibliotečke građe. Stručni nadzor obavljen je nad 31 bibliotekom sa područja naše matičnosti. Po kategorijama: 19 osnovnoškolskih, 10 srednjoškolskih, jedne biblioteke specijalnih škola i jednoj specijalnoj biblioteci. Sumirano je stvarno stanje knjižnog fonda školskih biblioteka sa područja Podgorice, koje kao matična biblioteka vodimo, i njihovi statistički izvještaji za školsku 2020/2021. godinu proslijeđeni su Nacionalnoj biblioteci Crne Gore „Đurde Crnojević“ na Cetinju.

II - KULTURNO-OBRAZOVNA I IZDAVAČKA DJELATNOST

Na dan Biblioteke, 19. januara, zvanično je otvorena Kuća Stojanovića za posetioce i članove. Ovaj prostor je u potpunosti renoviran i prilagođen za rezidencije pisaca, organizovanje kulturnih i umjetničkih programa kao i za izdavanje knjiga na ovom području.

Renovirana je Periodika u Biblioteci i prilagođena potrebama istraživača. Obnovljena je sala Božidar Vuković Podgoričanin na trećem spratu, sala Marko Miljanov, a u Biblioteci su postavljeni putokazi. Obnovljena je zvučna instalacija, osvjetljenje, postavljena su dva monitora na ulazu u Biblioteku i u rad je puštena digitalna interaktivna tabla. Pokrenut je novi website Biblioteke koj omogućava efikasniju komunikaciju ustanove sa sugrađanima i korisnicima. Otvoreni su novi kanali komunikacije na društvenim mrežama koji omogućavaju targetovanje različitih ciljanih grupa Biblioteke.

Objavljeno je 19 novih izdanja različitih autora iz različitih oblasti kulture, umjetnosti i nauke, uključujući i dva časopisa: časopis za decu i mlade „Latica“ i časopis za kulturu i kulturna pitanja „Glasnik“. Oba časopisa koja izdaje Biblioteka su rekonceptualizovani – „Latica“ je časopis koji čine isključivo radovi najmlađih sugrađana, a „Glasnik“ prednost daje internacionalnoj književnosti i kulturi, kao i mladim neafirmisanim stvaraocima.

Formiran je Klub pisaca koji čine srednjoškolci; objavljeni su i promovisani njihovi radovi.

Intenzivirana je saradnja sa lokalnom zajednicom, kao i saradnja sa lokalnim, nacionalnim i regionalnim institucijama iz javnog, privatnog i NVO/NPO sektora. Saradivali smo sa lokalnom zajednicom i uzeli učešće u okviru manifestacija “Podgoričko kulturno ljetovanje”, Internacionalnog sajma knjiga Podgorica, te “Decembarske umjetničke scene”.

Biblioteka je uzela učešće na evropskom projektu „Collider“ koji finansira Kreativna Evropa a koji za cilj ima istraživanje prevodilaštva. Napravljena je studija o prevodilaštvu u Crnoj Gori u periodu 2015-2020. Ostvarili smo saradnju i sa mladim

kreativnim stvaraocima poput brenda „Crnogorski ruksak”.

Pokrenuti su različiti projekti za djecu i mlade, od kojih je jedno i online izdanje – „Čitamo crnogorske autore“ namijenjeno najmlađoj populaciji. Pokrenuta je **radio emisija „Kastastrofa – kulturni kastig”** koja ima za cilj promociju mladih lokalnih autora i stvaralaca iz oblasti kulture, umjetnosti i nauke. U cilju njegovanja ljubavi prema knjizi i razvijanja čitalačkih navika, Biblioteka je, u saradnji sa Glavnim gradom, postavila **mini biblioteke na otvorenom** na 6 lokacija u Podgorici.

Organizovano je preko 60 programa uživo, od toga 22 promocije, 10 tribina posvećenih važnim autorima (Radovan Zogović, Milovan Đilas) i temama (žene u kulturi), organizovana je i Nedelja žena sa sedmodnevnim programima i akcijama. Obilježeni su **važni jubileji i datumi** (Međunarodni dan maternjeg jezika, Dan knjige, Dan dječje knjige, Dan mladih, Dan studenata, Dan Roma, Svjetski dan borbe protiv dijabetesa, itd). Književnost je prenijeta u javni prostor, pa je organizovano čitanje književnih djela (bajki, basni, priča) za djecu na Trgu nezavisnosti. Organizovano je nekoliko izložbi knjiga u prostoru Biblioteke, kao i digitalne izložbe o piscima (Hemingvej, Dostojevski, Tin Ujević). Programi su bili posvećeni deci, mladima i odrasloj publici – segmentirali smo ih i tako dobili novu i zadržali postojeću publiku. Prostorije Biblioteke ustupljene su za organizaciju programa i aktivnosti koji su u skladu sa programskom politikom ustanove, poput manifestacije „**Dani Dragana Radulovića**” u organizaciji Sekretarijata za kulturu i sport Podgorica.

Otvorena je Stripoteka – posebni segment u Biblioteci namijenjen ljubiteljima stripa. Biblioteka je time postala i jedina ovakva ustanova sa posebnim segmentom koji se odnosi na stripove.

U okviru obilježavanja 140 godina od osnivanja Biblioteke snimljen je i **dokumentarni film „140 godina Gradske biblioteke“** u režiji Momira Matovića, a ovim filmom otvorena je manifestacija Decembarska umjetnička scena (DEUS) 2021.

Urađeno je **prvo istraživanje publike** – putem upitnika koji je formiran na Google Forms-u na koji je odgovorilo preko 200 sugrađana i etnografskom analizom (posmatranjem). To je rezultiralo i programom za 2022. koji je načinjen prema konkretnim potrebama i željama sugrađana.

III - SARADNJA

I u 2021. godini Biblioteka je nastavila tradicionalnu saradnju sa kulturno-obrazovnim institucijama iz Glavnog grada i države, državnim organima, nevladinim organizacijama i poznatim stvaraocima.

U bibliotečkoj djelatnosti se, svakako, najintenzivnija saradnja odvijala sa Nacionalnom bibliotekom Crne Gore „Đurđe Crnojević“ Cetinje, posebno na planu pozajmice bibliotečkog materijala i razvoja programa COBISS.

Saradnja je ostvarena i sa Udruženjem SUBNOR i antifašisti Crne Gore, Udruženjem bibliotekara Crne Gore, CEKUM-om, Fakultetom za crnogorski jezik i

književnost, osnovnim i srednjim školama, vrtićima...

IV - ORGANIZACIJA RADA

Biblioteka je 2021. godinu završila sa 31 zaposlenim, uključujući i direktora i pomoćnika direktora Biblioteke.

Struktura zaposlenih na neodređeno vrijeme je sljedeća: 15 sa visokom stručnom spremom, 1 sa višom, 14 sa srednjom spremom, 2 nekvalifikovana radnika.

Dvije trećine zaposlenih angažovano je u osnovnoj bibliotečkoj djelatnosti (bibliotekari i knjižničari).

V - OSTALI POSLOVI

Svi ekonomsko-finansijski, knjigovodstveno-računovodstveni i drugi administrativni i tehnički poslovi u toku 2021. godine obavljani su ažurno i u skladu sa važećim propisima.

Tokom izvještajnog perioda u matičnoj zgradi i područnim odjeljenjima je dva puta radena dezinskcija, dezinfekcija i deratizacija, u skladu sa zakonom.

VI - RAD SAVJETA

Savjet Biblioteke je u toku 2021. godine održao 4 šednice na kojima je, shodno svojim zadacima i obavezama, razmatrao pitanja od značaja za rad Biblioteke i u vezi sa njima donio odgovarajuće odluke i zaključke.

Aktivnost Savjeta u cjelini karakterisao je odgovoran odnos prema povjerenoj funkciji.

OCJENA STANJA

1. JU Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ je tokom 2021. godine, u skladu sa epidemiološkom situacijom, ostvarila zadatke predviđene Programom rada. Obim poslova iz obuhvata bibliotečke djelatnosti: prinalavljanje bibliotečke građe, broj korišćenih publikacija, fizička, stručna i elektronska obrada i zaštita fondova, razvoj novih usluga, unaprjeđenje bibliotečke djelatnosti u glavnome gradu kao i broja, strukture i sadržaja godišnjih manifestacija i programa, izdavačke produkcije i dr, potvrđuju navedeni stav.

2. Finansijska sredstva dobijena od Osnivača u svim segmentima su trošena racionalno, namjenski i u okviru planskih projekcija.

3. Angažovanošću uprave Biblioteke, ali i zaposlenih, intenziviran je rad na unosu bibliotečkih zapisa u sistem Cobiss.

4. Cijeneći značaj informacije i njenu praavovremenu implementaciju, Biblioteka je pokrenula novi web sajt, postala dostupna i na društvenim mrežama.

IZVJEŠTAJ O POSLOVANJU JU NARODNA BIBLIOTEKA
» RADOSAV LJUMOVIĆ » ZA 2021. GODINU

Org. šifra	Eko. šifra	Opis	Plan budžeta	Ostvareni budžet	Izvršenje %
17		JU NB „RADOSAV LJUMOVIĆ“	450.800,00 €	427.302,37 €	94,7876%
	411	Bruto zarade I doprinosi na teret poslodavca	336.300,00 €	317.783,52 €	94,4941%
	4111	NETO ZARADE	203.000,00 €	195.445,79 €	96,2787%
	4112	POREZ NA ZARADE	27.500,00 €	25.787,85 €	93,7740%
	4113	DOPRINOSI NA TERET ZAPOSLENOG	72.600,00 €	66.653,31 €	91,8090%
	4114	DOPRINOSI NA TERET POSLODAVCA	29.000,00 €	25.990,84 €	89,6236%
	4115	OPŠTINSKI PRIREZ	4.200,00 €	3.905,73 €	92,9936%
	412	Ostala lična primanja	24.300,00 €	22.805,30 €	93,8490%
	4123	NAKNADA ZA PREVOZ	13.700,00 €	13.241,98 €	96,6568%
	4127	OSTALE NAKNADE	10.600,00 €	9.563,32 €	90,2200%
	413	Rashodi za materijal	8.200,00 €	6.862,66 €	83,6910%
	4131	ADMINISTRATIVNI MATERIJAL	4.200,00 €	4.203,50 €	100,0833%
	4133	MATERIJAL ZA POSEBNE NAMJENE	2.000,00 €	1.244,15 €	62,2075%
	4134	RASHODI ZA ENERGIJU	2.000,00 €	1.415,01 €	70,7505%
	414	Rashodi za usluge	34.300,00 €	29.776,84 €	86,8129%
	4141	SLUŽBENA PUTOVANJA	1.500,00 €	1.042,70 €	69,5133%
	4143	KOMUNIKACIONE USLUGE	2.800,00 €	1.936,64 €	69,1657%
	4146	ADVOKATSKE, NOTARSKE I PRAVNE USLUGE	3.000,00 €	3.000,00 €	100,0000%
	4148	USLUGE STRUČNOG USAVRŠAVANJA	2.000,00 €	360,00 €	18,0000%
	4149	OSTALE USLUGE	25.000,00 €	23.437,50 €	93,7500%
	419	Ostali izdaci	40.700,00 €	43.004,05 €	105,6611%
	4191	IZDACI PO OSNOVU UGOVORA O DJELU	25.700,00 €	29.532,38 €	114,9120%
	4193	IZRADA I ODRŽAVANJE SOFTVERA	3.000,00 €	3.000,00 €	100,0000%
	4196	KOMUNALNE NAKNADE, VODA, KANALIZACIJA, ODVOZ SMEĆA I ODRŽAVANJE ČISTOĆE	12.000,00 €	10.471,67 €	87,2639%
	431	Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru	7.000,00 €	7.070,00 €	101,0000%
	4318	OSTALI TRANSFERI POJEDINCIMA	7.000,00 €	7.070,00 €	101,0000%
	SVEGA:		450.800,00 €	427.302,37 €	94,7876%

U 2021. godini, u dijelu kapitalnih investicija predviđen je iznos od 64.500 eura. Ostvareno je: 58.926,76 eura.

Renovirana je Periodika u Biblioteci i prilagođena potrebama istraživača. Obnovljena je sala Božidar Vuković Podgoričanin na trećem spratu, sala Marko Miljanov, a u Biblioteci su postavljeni putokazi. Obnovljena je zvučna instalacija, osvjetljenje, postavljena su dva monitora na ulazu u Biblioteku i u rad je puštena digitalna interaktivna tabla.

Pokrenut je novi website Biblioteke koj omogućava efikasniju komunikaciju ustanove sa sugrađanima i korisnicima. Otvoreni su novi kanali komunikacije na društvenim mrežama koji omogućavaju targetovanje različitih ciljanih grupa biblioteke.

PRIJEDLOG MJERA

Svjesni potreba naših sugrađani, nastojimo da svaki segment Biblioteke unaprijedimo i omogućimo svi da uz adekvatne uslove koriste kapacitete Biblioteke.

U narednom periodu nastojaćemo da svojim djelovanjima pridobijemo najmlađe naše čitaoce. Stoga je akcenat u narednom periodu na nabavi literature za mlade i najmlađe, ali i organizovanje raznih kulturnih događaja u okviru kojih će učešće uzeti upravo mladi stvaraoci.

Pokrenućemo razne segmente i na polju izdavaštva, kulturnih događaja ali i podrške mladima i prevodilaštvu kao bitnoj stavci kada je književnost i predstavljanje stvaraoca u pitanju.



Na osnovu člana 18. Statuta Javne ustanove Narodna biblioteka „Radosav Ljumović“ Podgorica, Savjet Biblioteke je na sednici održanoj 08. aprila 2022. godine, donio

ODLUKU
O USVAJANJU IZVJEŠTAJA O RADU JAVNE USTANOVE NARODNA
BIBLIOTEKA "RADOSAV LJUMOVIĆ" PODGORICA ZA 2021. GODINU

1. Usvaja se Izvještaj o radu JU Narodna biblioteka "Radosav Ljumović" Podgorica za 2021. godinu
2. Odluka stupa na snagu danom donošenja

Broj: 397/3
Podgorica, 08. april 2022. godine

